

TOP 学习 | 资讯

“我决定把孩子送出去上初中了!”近日,本报教育群资深辣妈“清水”此言一出立即引起众多家长讨论,有人问:会不会太早?有人问:你放心吗?据相关资料显示,中国目前已成世界第一留学大国,而且呈现出越来越明显的低龄化趋势。高中生已经成为继研究生、本科生之后的第三大出国留学人群。而且越来越多的小学生申请出国读初中。那么,到底何时把孩子送出去才最理想?哪一类型的孩子最适合出国?出国前,又该做哪些准备呢?近日,记者走访了相关专家。 郑州晚报记者 吴幸歌



出国年龄日趋低龄化 元芳,你怎么看?

现状 出国念初中的学生越来越多

近年来,选择在初中阶段出国的学生越来越多。而这在省内的多家留学机构也得到了证实。

费小姐从事留学工作多年,据其介绍,随着留学逐渐大众化,出国留学人员的年龄、层次也更具多样性。前几年选择出国的主要是一些大中专毕业生、研究生。2000年前后,高中生成了出国留学的主力军。近年来,高中生更是猛增,达到80%,初中生也逐年增多,占了4%左右。“这个比例虽然不算很高,但却是之前的三四倍。”

费小姐分析,家长之所以愿意把孩子尽早送出去,一方面和澳大利亚、新加坡、美国等地的政策鼓励有关,另一方面也和越来越多的家长对留学的认可有关。其介绍,主张把小学生送到国外念初中的家长,大多从事于外向型企业,或本身也是海归人员。

而对于是否让孩子初中就留学,父母们考虑得最多的,除了适应能力、语言能力等马上就要面临的难题外,还有“将来回国是否能适应国内大环境”等一系列“将来”的问题。

质疑 哪个阶段出国最好?

面对越来越多的家长对留学的认可,到底哪个阶段出国最理想呢?近日,多位留学专家也发表了自己的观点。

王先生从事留学工作多年,他的建议是:越早出国越好。因为十二三岁是接受新知识比较好的年龄段,这个时期记忆力强,学东西快,有助于融入当地文化,也有利于塑造孩子独立的性格。但也要结合孩子自身的特点,比如孩子的自理能力、自控能力、在国内的学业、英文水准等,其中最重要的是,孩子主观上是否有想要读书进

取的愿望。

对于很多家长担心的孩子能否适应的问题,王先生则认为无论孩子多大出去都会遇到这个问题,这并不是考虑的重点。

虽然提前留学优势多多,但同样从事国际教育的贺老师并不鼓励孩子在初中阶段或更小的时候就到国外留学,他认为,国内九年义务教育阶段是孩子学好传统文化和打好基础的关键时期,所以孩子最好在在国内上完初中后再出国。

打听 出国前要做好哪方面的准备?

显然哪个阶段出国最理想并没有标题答案,最终的选择还要看家长的决定,孩子的适应能力等。那么,对于确定要出国留学的家长来说,需要提前做哪些准备呢?

综合多位留学顾问的意见,记者得出以下结论:首先需要确定的是何时出国和留学哪个国家。每个国家的准备时间和难度不一,比如留学英国和澳大利亚需要的准备时间和录取周期都较短,而且大多数学生只需要提供一个雅思成绩;再如申请去美国所需的准备时间就较长,从申请阶段开始到入学,通常要大半年时间,如果去美国读本科,还需要准备托福考试和SAT考试,或托福和GRE,如果读研究生,

还需要考GMAT,考试准备时间通常也需要一年左右。

留学顾问提醒,申请留学,语言是至关重要的一环,因为语言考试是能否留学的先决条件。如果是英语国家,语言考试主要分为托福和雅思。建议做好三个方面:合理规划时间、专业的课程辅导、充分的考试训练。

此外,出国前,学生还要注意提早培养独立生活的能力,并提前了解当地的风俗民情、生活习惯和礼仪禁忌,以帮助将来更快适应因文化差异带来的落差。此外,还要在心理准备上下功夫,有了正确健康的心态,才能真正融入新环境、适应留学生活。

教育在线

治疗“慢”孩子,家长要对“症”

王女士:过了暑假女儿就要上小学了,可她做什么事情都是慢吞吞的,吃饭慢、穿衣慢、走路也比人家慢半拍,马上就要开学了,作为家长我们该如何引导她?

儿童教育专家王老师:孩子做事慢只是一种表象,和很多原因有关。如:性格原因,有的孩子天生就是慢性子,做起事来就是要比别人慢半拍,你怎么说都不行;有的孩子是没有时间观念,觉得无所谓,或者觉得自己做完做完都没关系,反正会有别人代劳;还有的孩子是出于逆反心理,对于他喜欢的事情,做起来很快,不喜欢的,做起来就很慢,家长催得越急,她越是要放慢速度,以此来表示他对这件事情的抗议。

作为家长,首先要弄清楚孩子慢的原因,找到了原因,对症下药,才能取得比较好的效果。对于天生性子慢的孩子,家长首先要告诉她慢的一些坏处,然后从培养他的时间观念入手,让他加快速度。如:孩

子在做一件事情的时候,可事先与他达成协议,如果在协议规定的时间内完成,可以给予一定的物质或精神奖励,如果没有完成,就要接受一定的惩罚,让孩子有一定的时间观念和责任感。

对于那些没有时间观念的孩子,则要在适度的原则下让孩子承担自己的行为后果。如:吃饭慢的话,到了约定的时间就收,不要心疼。写作业慢的话,取消之后可能更有趣的安排,或者到点就关灯睡觉。上学慢的话,就让他按照自己的节奏,迟到就迟到,一定要和老师事先沟通好,哪怕是“做戏”也要让孩子明白“迟到”是多么不好和严重的事情。只有这样,他才会知轻重、知避让、知对错,然后慢慢有所改变。

郑州晚报记者 吴幸歌



河南农业大学外语学院 关注环卫工人生存境况

今年暑期,河南农业大学外国语学院志愿者走近“城市美容师”——环卫工人,开展环卫工人生存境况调查的大型社会实践活动。队员们在负责人唐楠楠等的带领下,冒着38℃多的高温,走上街头,详细询问他们的工作现状。活动持续近两周,共完成了200多份问卷调查,了解到了凌晨3点开始工作、中午吃饭休息时间很少、当值期间被车辆擦伤时有发生等情况。目前,组织者已针对调查结果向有关部门进行了反映,以期使环卫工人得到更多的关注。活动锻炼了学生的组织等综合能力,帮助其更好、更快地走入社会,认识社会,彰显出当代大学生所理解的社会实践真谛。 善普

第四届学生跆拳道锦标赛 在黄科院举行

8月16日,2015年河南省“阳光”体育活动第四届学生跆拳道锦标赛在黄河科技学院综合体育馆开幕,教育部体卫艺司副司长刘培俊,河南省教育厅体卫艺处处长郭蔚蔚,省高校体协主席林克明,省高校体协常委王晏,省学生体育总会跆拳道分会主席储建新,省学生体育总会跆拳道协会秘书长、技术代表胡红权,黄河科技学院董事长胡大白,副校长陈勇民及省高校部分体育学院相关领导出席开幕式。

据悉,本届大赛共吸引来自全省包括小学、中学和高校在内的79所学校的800余名运动员组成的79支代表队参加比赛,其中承办方黄河科技学院共派出32名运动员参加本科院校组的3个小组比赛。 王嘉文

新武道跆拳道 十周年庆典献爱心

8月9日下午,由新武道跆拳道举行的“十周年庆典暨慈善教育基金捐赠活动”在郑东新区国际会展中心九鼎厅举行,来自该校的近千名学生及家长欢聚一堂共同庆祝新武道跆拳道十岁生日。

活动现场,教练员和孩子们精心准备的演出节目获得阵阵掌声,场下观众无一不被跆拳道的魅力所吸引所折服。而由新武道跆拳道发起的捐赠活动,当天共收到孩子们捐赠的图书千余本、玩具数百个。该校创始人白少奎校长表示,新武道跆拳道学校的校训是“德为先武并重”,他们希望培养孩子的爱心,让他们感受到付出、给予和帮助别人的快乐。白少奎还表示,将当天收入的29891.5元纳入新武道慈善教育基金,用于帮助新乡阳光村的孩子和更多需要帮助的人。 吴幸歌

河南幼师、郑州女高 新生报到现场火爆

8月15日和16日,河南省幼儿师范学校和郑州女子高级中学迎新工作正式启动,报到现场学生家长熙熙攘攘,但又不失井然有序,据悉,两天共有千余名新生报到入校。

从15日上午8时开始,带着大包小包行李的家长和学生陆陆续续到达学校,在工作人员的引导下开始有序进入报名入校程序。

由于两校同属一个校区,为避免办理手续的混乱,学校在开学前就已准备好全部预报名新生《报到秩序表》,表单囊括了新生序号、姓名、身份证号、班级、班主任姓名及联系电话、专业类别、缴费情况和报到流程等重要信息,确保初到陌生环境中的家长和学生心中有数,有序报名。 吴幸歌 贾慧星